

中原区召开“7·20”特大暴雨灾害追责问责案件以案促改暨问题整改工作总结会议

巩固拓展以案促改成果 奋力打造本质安全城市

本报讯 8月19日,中原区召开“7·20”特大暴雨灾害追责问责案件以案促改暨问题整改工作总结会议,贯彻落实中央和省委、省政府部署要求,持续深化以案促改、问题整改和灾后恢复重建,巩固拓展整改成果,奋力打造本质安全城市 and 全国安全标杆城市,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。区委书记李晓雷出席会议并讲话。记者 鲁燕 通讯员 王彭逸飞

李晓雷提出,以案促改和整改工作开展以来,全区上下认真贯彻落实市委、市政府安排部署,思想重视、认识到位、措施有力、成效明显。面对今年“七下八上”主汛期,不麻痹、不侥幸,不犹豫、不懈怠,做实做细了防汛抗灾各项工作;雨情不止、思想不松,坚持以确保每一次的过程降雨安全来保障全区的汛期安全,成功应对多轮大雨考验,以案促改和问题整改取得了阶段性成效,防灾减灾救灾能力得到了有效提升。

下一步,要坚持“当下改”和“长远立”相结合,不断提升能力、转作风,持续完善应急管理体制机制,加快建设韧性城市、本质安全城市,扎实做好“后半篇文章”,把教训变教材、教材变方案、方案变行动、行动变成更大的成功,不断把“7·20”以案促改、问题整改和灾后恢复重建推向纵深,以高水平的安全保障为国家中心城市产城融合示范区建设护航。

李晓雷强调,一要持续整改,深化整改,把灾后恢复重建向纵深推进。持续强化思想整改,躬身入局、革新理念,以思想整改带动各项工作提升,统筹好发展和安全两件大事,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。持续推动灾后重建,紧盯群众所需、紧盯监督监管、紧盯时间节点,着力补短板、强弱项,迅速形成推进机制,全面提升灾后恢复重建的质量与效果。持续加强宣传教育,扎实开展“全国防灾减灾日”和“国际减灾日”等系列主题活动,切实加强群众防范风险的自觉性,提高全社会防范风险意识和自救互救能力。二要乘势而上,扩大成果,全面提升本质安全水平。强化应急建设,确保体系完善到位,确保城市基础设施建设到位,确保物资储备到位,不断强化“五预”联动,不断完善行业领域专业化救援力量,丰富社会救援力量,确保应急抢险措施有力有效落实。突出数字赋能,在市级总体框架下,加快平台建设、数据归集,结合“一网统管”,加快“四网建设”,不断提高预警监测、科学避险、抢险救灾等全过程治理效能。三要扛稳责任,抓好统筹,全力做好当前各项重点工作。深化组织领导,确保责任压实到位,坚决扛起整改工作的主体责任,知责于心、担责于身、履责于行,形成一级抓一级、层层抓落实的生动局面,推动整改后半篇工作深化实化。坚持监督检查,做到真正管在平常、严在日常、抓在经常,切实提升监督实效,对重视不够、工作不力、责任不到位,造成不良影响和严重后果的,依规依纪依法严肃处理。

李晓雷要求,要立足“疫情要防治、经济要稳住、发展要安全”重大

要求,坚持多重目标动态平衡和一体推进,统筹兼顾做好“五防一稳”各项工作,多线并行、多战并重、全线全胜,确保实效。一是抓好疫情防控,全力守护好人民群众生命安全和身体健康,时刻绷紧疫情防控弦,坚决克服麻痹思想、厌战情绪,坚决守好来之不易的抗疫成果,全力守护人民群众生命安全和身体健康。二是做好防汛备汛,把安全度汛作为检验以案促改、问题整改的试金石,落实好“123”“321”两大工作要求,抓牢每个降雨过程,确保安全平稳度汛。三是推进项目建设,牢固树立“项目为王”理念,把项目建设作为当前工作的重中之重,认识到项目建设是高质量发展的“生命线”,是调结构、促转型、惠民生的“主引擎”,把项目建设作为激活辖区经济的关键抓手抓实,以项目促投资,以项目稳经济,以项目惠民生,跑出项目建设“加速度”,形成热火朝天的项目建设浓厚氛围。四是确保平安开学,健全“一校一案”工作机制,完善建立所有学生以及学生同住家庭成员信息库,相关委局加强协同配合,协同做好近期这一涉及千家万户、涉及人民群众切身利益的大事。

区城管局、区城建局、区房管局、区人防办、区应急管理局主要负责同志在会上作本单位以案促改问题整改工作专题报告。

区领导赴卢氏县朱阳关镇调研

结对帮扶情谊深 共话发展谋合作

本报讯 8月17日、18日,中原区委副书记、区长邓英文,区委常委、副区长李华,区人大常委会副主任、政府办党组书记王东甫,带领区农委、区教育局、区工信局、区商务局、区残联等单位负责同志深入卢氏县朱阳关镇调研结对帮扶工作并召开座谈会。卢氏县委副书记黄立新、张建忠等陪同调研。

邓英文一行先后前往朱阳关镇灌河村、王店村食用菌种植基地及古树名木千年黄连树等进行了考察,详细了解产业发展、项目推进等。

座谈会上,黄立新介绍了卢氏县发展规划布局、产业发展、产品深加工、招商引资、就业增收等方面工作情况。中原区各部门结合分管工作作了表态发言。邓英文围绕做好当前巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、深入推进等方面和与会人员进行深入交流,并提出四点意见:

一是进一步提高政治站位。中原区将全面深入贯彻落实党中央、国务院有关巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的重大决策,把与朱阳关镇结对帮扶工作作为当前一项重要的政治任务抓紧抓好,坚持问题导向、目标导向、结果导向,强化有解思维,集中精力、集中心智,带着责任、带着感情,落实帮扶项目和帮扶措施,促进两地协同发展,高质量完成结对帮扶任务。

二是进一步深化帮扶协作。中原区将紧紧围绕“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的目标,统筹抓好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,保持脱贫攻坚工作的稳定性、持续性。树立“项目促产业,产业促发展”的理念,利用中原区优势资源帮助开展招商引资,开展电商、网红带货等引导、培训,促进朱阳关镇产业项目发展,鼓励朱阳关镇延长产

业链,开展农副产品深加工,从单纯的农业生产向一二三产业融合发展转变。探索中原区体验式农业生产基地建设与朱阳关镇优势结合,形成互帮互助、良性发展的局面。积极推进辖区食品企业与朱阳关镇开展有效合作,鼓励中原区龙头食品企业通过原材料采购或原材料基地建设等模式,发挥朱阳关镇特色产品优势,形成合作双赢,良性互补。在全区倡议机关企事业单位食堂、职工采取以购代捐、以买代帮、定点采购等多种方式,积极采购、推销朱阳关镇农产品,带动镇产业经济发展。

三是进一步压实帮扶责任。中原区将扛稳扛牢帮扶责任,区教育局、区民政局、区工信局、区文旅局等部门将结合实际,凝聚共识,认真抓好本部门本行业的对口帮扶和督促落实工作,把结对帮扶工作摆上重要议事日程,围绕六大帮扶任务,统一工作部署,精准对接,深度对接,并把结对帮扶工作列为中原区“能力作风建设年”活动的重要内容,创新方式方法,强化区镇联动,动员社会力量广泛参与,开创党政引领、各方参与、互动联动、协同推进的良好格局,力争帮扶项目早见效益,助力朱阳关镇经济全面发展。

四是进一步增进互访交流。中原区欢迎朱阳关镇党政领导、产业基地负责人等到中原区交流学习,互相促进,拓展人员互派交流领域,加强沟通、加深了解、增进友谊,实现全方位、多维度交流融合,开展多种形式的帮扶和协作交流活动。

座谈会后,中原区残联、中原区辖区服装企业在镇政府所在地为困难群众举行了轮椅、服装、口罩等捐赠仪式。
记者 鲁燕
通讯员 姜随柱
党英豪 秦宁

区领导调研全区项目建设工作 以项目促投资稳经济惠民生 跑出建设“加速度”

本报讯 为推动全区形成项目建设浓厚氛围,8月16日、8月21日,中原区委书记李晓雷带队连续调研全区项目建设工作,强调全区上下要牢固树立“项目为王”理念,把项目建设作为当前工作的重中之重,以项目促投资、以项目稳经济、以项目惠民生,跑出项目建设“加速度”,确保全年目标任务顺利完成,推动经济社会高质量发展。

李晓雷先后深入宏略明珠苑、能源路(颍河路—陇海路)、洛达庙开发二期、华山医院特需中心、伊河路小学山河道校区、郑州市青年人才公寓沁河苑、市医疗卫生应急物资储备中心、区人民法院审判法庭

项目、郑州三环模具有限公司年产纺织空调50套项目、五建新街坊6号院、郑州纺织工业遗址博物馆等项目现场,实地调研察看,详细了解项目进展,深入分析各项目推进中存在的突出问题,并提出明确要求。李晓雷强调,一个项目就是一个增长点,稳大盘、稳预期、稳增长,离不开项目的强力支撑,各街道一定要紧紧盯住项目,深入思考“怎么谋、怎么招、怎么建、怎么管”,真正把项目建设作为激活辖区经济的关键抓手抓实,实现各类项目的快落地、快建设、快投产、快达效;要奋力推动项目,主动而为、迎难而上,强化要素保障、疏通堵点痛点,自己能

推动的项目要全力以赴干,需要多方配合的项目要加大协调力度齐心协力干,存在困难的项目要及时汇报争取上级支持干,利用当前施工黄金期,加快项目开工和建设进度,努力形成更多实物工作量;要紧贴服务项目,树立全生命周期保障项目建设的理念,特别是安置房建设、学校建设项目,要提前考虑、统筹推进周边道路建设、水电气暖配套,确保项目建成即投用;要注重结合,将市、区两级项目建设统筹考虑、统筹推进,不做无谓重复建设,真正将项目作用发挥最大化。

记者 鲁燕
通讯员 木坤坤